

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА

№ 227 (10641) Четверг, 28 ноября 1991 года

Газета издаётся с февраля 1944 года.

Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

«Никак не возьму в толк, почему наш город таким «передовым» стал? Ну все теперь быстрее всех: проезд в городском транспорте подорожал раньше, чем в Ленинграде и в других районах области аж на месяц, вдвое дороже стали билеты по маршруту № 851 Сланцы—Ленинград у самых первых. Не успело российское руководство занкнуться о либерализации цен с 1 января 1992, как город подхватил тут же и, опережая события, дабы не отстать от соседей, с 23 ноября уже «либерализовал» цены на молочные продукты и спиртное.

25 ноября я была в командировке в С.-Петербурге. Там, конечно, трудно было что-то сравнивать, ибо ничего нет, но все же: наряду с «новыми» ценами на сметану есть и «старые». Кому как повезет. А сланцевчанам «везет» всем одинаково, по ускоренной

программе. Встречалась с коллегами по работе из других районов — улыбаются, иного способа выразить недоумение просто не найти.

До каких же пор на нас будут экспериментировать? Или таким образом латают дыры в городском бюджете? Так скоро нечем будет латать — не у всех тысячи на сберкнижках. И не надо отговорок типа той, которую дают руководители торгового мяскокомбината. Если это коммерческие продукты, продавайте их в коммерческом магазине, но наряду с нормальными ценами в других торговых точках, пока это не принято правительством, а то обнищаем раньше всех. Но зато приятно — опять первые.

А. ИВАНОВА,
читательница.

Вот уже почти неделя прошла с того дня, когда все мы вочию убедились в том, что резкий рост цен на продукты питания — это не просто разговоры, а реальность. И как ни готовы были большинство сланцевчан к этой неизбежности, все же выставленные в молочных магазинах ценники на молоко, сметану и творог заставили ужаснуться. 2 рубля 20 копеек за литр разлитого молока и почти 3 рубля купленного в бутылках (без учета стоимости тары), 18 рублей 50 копеек за килограмм сметаны — это уж слишком.

И по-прежнему многие задают и нам, газетчикам, и представителям городских властей один и тот же вопрос: «Откуда «выплыли» именно такие цены? А потому за компетентным ответом обращаюсь к Р. М. Ситгареву, до недавнего времени занимавшему пост первого заместителя председателя упраздненного на днях исполкома горсовета. Вот как пояснил сложившуюся ситуацию с ценами Р. М. Ситгаревич.

— Начну с того, что неожиданным повышение цен на животноводческую продукцию никак не назовешь. Ведь многие хорошо знают, что до настоящего времени покупали мы ее по стоимости намного меньшей, чем она обходится совхозам. Но если раньше эту разницу оплачивало государство, то теперь с этим покончено.

Действуют же совхозы в соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР от 20 декабря 1990 года за № 590 «О продовольственном налоге и государственном заказе РСФСР на поставку сельскохозяйственной продукции в 1991 году», в соответствии с которым, выполнив продналог и госзаказ на молоко по государственным ценам, они имеют

КТО ДИКТУЕТ НОВЫЕ ЦЕНЫ?

право распоряжаться сами своей продукцией по повышенной реализационной стоимости. У нас в районе такую возможность получили сразу три совхоза: «Аврора», «Сланцевский» и «Родина». Но если первый установил договорную цену на литр молока 1 рубль 50 копеек, то другие два — 2 рубля. Хотя еще 1 ноября текущего года вышло распоряжение № 16-р за подписью заместителя главы областной администрации, в котором четко сказано: «в целях обеспечения единого подхода в ценообразовании установить с 1 ноября 1991 года предельный размер договорных цен на молоко 1 рубль 50 копеек за литр. Позже это распоряжение продублировал глава нашей городской администрации Я. Я. Богданов.

Правда, есть в распоряжении № 16-р еще и такие пункты:

1. Торгующим организациям области продавать молоко по розничным ценам.

2. Возмещение торгующим организациям разницы в цене по молоку производить за счет республиканского бюджета в размере разницы между оптовой и розничной ценой Ленэнергопромбанком, Ленпромстройбанком и их филиалами: половину за счет местных бюджетов и половину за счет областного бюджета. Но, к великому сожалению, ни в том бюджете, ни в другом таких денег нет.

Пока же единственный выход — добиваться выполнения решения главы администрации района о непревышении верхнего предела договорной цены на молоко, то есть полутора рублей. В таком случае и стои-

мость сметаны снизится до 11 рублей за килограмм.

— Ранс Муллабаевич, согласитесь, что даже и такая цена на сметану очень высока? Из чего она складывается?

— Об этом вам лучше бы спросить руководство молочного завода.

Позвонили мы и туда. И вот что там нам рассказали:

— А посчитайте сами. На килограмм сметаны идет 7 литров молока. Стоимость молока 2 рубля (я беру последнюю закупочную цену), стало быть, уже 14 рублей. Да плюс транспортные перевозки, работа оборудования, труд людей. Получается 15 рублей 44 копейки. Где еще 3 рубля 06 копеек? Эту двадцатипроцентную надбавку ставит торг. Вы уж лучше у них спросите, почему она так возросла. Раньше была тринадцатипроцентная.

Итак, все вроде бы встало на свои места. Вот только легче от этого нам, покупателям, нисколько не стало. И ладно бы всего месяц как-то перетерпеть, пока совхозы реализуют продукцию сверх госзаказа и продналога. Но ведь и какими ценами будут с 1 января, никто не знает, поскольку российское правительство пока само не определилось в этих вопросах. По крайней мере, мы, рядовые покупатели, все еще в полном неведении.

А. БЕДОВА.



ГДЕ ВАС НАКОРМЯТ?

Резко увеличилось количество денег, перекачиваемых из карманов горожан в кассы столовых, кулинарий, кафе, одним словом, всех точек системы комбината общественного питания. В магазинах слишком мало продуктов, и людям приходится чаще прибегать к услугам общественного питания. Кормят у нас по-прежнему хорошо, повара стараются, зная, что цены — высокие, и не всем по карману полный обед.

Если дневная выручка кассы столовой № 1 была 1200 рублей, теперь она возросла до 2000 рублей, буквально за последнее время. Посетителей становится день ото дня больше. С начала ноября товарооборот

всего комбината перевыполнен на 894 тысячи рублей.

Мяса, овощей, круп хватает, чтобы накормить сланцевчан. Пока хватает... Но ощутимо изменился ассортимент, предлагаемый кулинариями, теперь там можно купить в основном вареные овощи, булочки и пирожные раскупаются мгновенно.

Не надолго и немного снизился спрос на молочные продукты в связи с подорожанием.

Очень трудно с продуктами будет в конце и начале следующего года, когда старые соглашения утрачивают силу, а о новых поставках еще нет договоренности.

Н. ТОМС.

НА СОВХОЗНОЙ УЛИЦЕ— ПРАЗДНИК

Александрова — бригадир фермы Рудно, постоянно лидирующей по надоям молока в районе, Г. Д. Званцева — птичница из Гусевой Горы и ее супруг О. А. Званцев — главный агроном хозяйства, Л. С. Григорьев — механизатор, электрик Н. Е. Падрин.

Лучшим работникам совхоза будут вручены ценные подарки и денежные премии. Не обойдется праздник и без участников художественной самодеятельности Нового сельского Дома культуры.

З. ФЕДОРОВА.

СПАСЕТ ЛИ КРАСОТА?

Несмотря на то, что и сферу обслуживания (в частности, речь идет о салоне парикмахерской, что на улице Кирова) не минуло повышение цен, посетители здесь все-таки есть. Женщины прямо так и говорят, кодь в магазинах нет ничего, везде толкотня и нервоотрешка, хоть одно у нас еще право не отняли — ходить всегда красивыми. Очереди, пожалуй, вот только здесь и нет, в отличие от других мест. На завивку берут сразу. Обходится она женщинам, конечно, недешево — 32 руб-

ля 23 копейки, но это уже никого не пугает.

В осенне-зимний период всегда наступает спад, как объяснили мастера, поэтому они перешли на двухменное обслуживание и каждую смену работают по 3 человека. Пока у парикмахеров есть и состав для химической завивки, и краски для окрашивания седины, осветляющий раствор. Здесь же можно купить хну по цене 2 рубля 30 копеек за пакетик. К услугам сланцевчан и косметический кабинет.

В. ВОЛОДИНА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В связи с вступлением в должность главы администрации Сланцевского района исполнительный комитет Сланцевского городского Совета народных депутатов ликвидируется. Претензии кредиторов принимаются в течение двух месяцев с момента опубликования настоящего объявления.

Ликвидационная комиссия находится по адресу: г. Сланцы, пер. Почтовый, дом 3, телефон 2-20-05.

Ликвидационная комиссия.

24 ноября в городском тире собрались одни из самых лучших снайперов района, чтобы выявить сильнейших в личном командном первенстве агропрома по пулевой стрельбе из малокалиберной винтовки. Команды с большим упорством и азартом оспаривали титул самой меткой и выявили лучших стрелков.

В итоге лучшим снайпером района среди мужчин стал Владимир Ефимов из агропромтехники, показав наилучший

НА ПЕРВЕНСТВО АГРОПРОМА

результат дня — 79 очков. Со всем небольшим отстав от победителя, второе место занял Николай Бах и третье место, также с неплохим результатом, досталось Юрию Щербенко. Оба участника — представители совхоза «Родина».

У женщин наиболее меткой и удачливой оказалась Людмила Санина из агропромтехники. Второе место досталось также представительнице агропромтехники Ладе Добряковой. И третье место заняла Анна

Мягкая из совхоза «Родина». В командном зачете самыми меткими стрелками в районе стали представители агропромтехники. Второе место заняли стрелки из совхоза «Родина». Все победители и призеры были награждены вымпелами, грамотами и денежными премиями Сланцевского городского совета ФСО «Россия».

И. ГУСЕВ,
инструктор ГСФСО «Россия».

Ядерная энергетика: программа реконструкций

(Начало на 2—3 стр.)
Правительственная комиссия не сразу дала добро на пуск установок. Жесткому контролю, согласно новым требованиям МАГАТЭ, неоднократно подвергались исключительно все системы: отклонений от стандартов и нарушений технологии не выявилось.
Опыт подобной производственной акции гарантирует в течение года и успешную модернизацию второго энергоблока. Так, еще до его останки был выполнен большой комплекс подготовительных работ, создана и опробована оснастка, автоматы для резки и сварки, контрольные приборы, грузоподъемные механизмы и приспособления. Обеспечены мероприятия по ядерной, радиационной и технической безопасности.
Хочу развеять напрасные страхи, панические настроения у населения, проживающего в регионе Сосновоборской АЭС. Круглые сутки на станции действует информационно-справочная

служба, где по телефону можно справиться об уровне радиации, узнать, как обстоят дела в городе энергетиков и окрестностях. Аналогичная информация регулярно звучит по радио, публикуется в печати. А недоверчивых милости просим на коллективные экскурсии: они заранее оговариваются, планируются и проводятся по территории станции, в реакторных залах. Только в прошлом году, например, у нас побывало около двух тысяч экскурсантов. За время трехчасовой экскурсии посетители воочию убедятся: доза облучения мизерна, равносильна примерно той, которую можно получить в жаркий летний полдень у гранитной набережной Невы или на пляже у стен Петропавловской крепости. Так что большинство экскурсантов покидают АЭС, навсегда распрощавшись с комплексом недоверия к мирному атому...

**Н. КРУПЕНИК,
корр. ЛенТАСС.**

кино

ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 28 ноября — «Собачья работа». Начало в 17 часов. «Пропасть или бездна». Начало в 19 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 28 ноября — «Стенка на стенку». Начало в 11, 18.10, 20, 22 часа.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 28 ноября — «Попутчик». Начало в 19 часов. «Малоун». Начало в 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 28 ноября — «Частный детектив, или Операция «Кооперация»». Начало в 17, 19, 21 час.

ВИДЕОЗАЛ КИНОТЕАТРА «ТРУД». 28 ноября — «Беглец». Начало в 18.30, 20.30.

Срочно меняется двухкомнатная квартира со всеми удобствами на трехкомнатную по договоренности. За справками обращаться по телефону 2-19-35 в рабочее время.

Меняется благоустроенная квартира в новом доме, 2 этаж, 30 кв. м в г. Кохтла-Ярве на благоустроенную квартиру в г. Сланцы. Писать по адресу: г. Кохтла-Ярве, ул. Ныукогуде, д. 26, кв. 1, Петровской И. А. Телефон 42-230.

К сведению руководителей предприятий и организаций

**КОМБИНАТ
БЛАГОУСТРОЙСТВА
ГОРОДА
напоминает,**

что в срок до 20 декабря необходимо прислать исходные данные для заключения договоров на 1992 год.
Справки по телефону 41-376.

АРЕНДНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ «СЛАНЦЫ- АГРОДОР- СТРОЙ» требуются

**МАШИНИСТ экскаватора ЭО2621В,
МАШИНИСТ автогрейдера ДЗ143,
ТРАКТОРИСТ Т-150,
ТРАКТОРИСТ Т-40,
КАМЕНЩИКИ 4—5 разрядов,
ВОДИТЕЛЬ категории «Д»,
ДОРОЖНЫЕ РАБОЧИЕ,
АРМАТУРЩИКИ,
УЧЕТЧИК,
СТОРОЖ.**

Оплата по договоренности. Обращаться по адресу: Комсомольское шоссе, дом № 11 (кирпичный завод), телефоны 2-21-03 и 2-27-61.

2—1

3—2

Центральная почта и городские отделения связи приглашают

пенсионеров получить пенсию

Оплата будет производиться следующим порядком:
лицам, получающим пособия и пенсии

15 числа, выплата будет произведена	2 декабря,
16 числа	3 декабря,
17 числа	5 декабря,
18 числа	6 декабря,
19 числа	7 декабря,
20 числа	9 декабря,
21 числа	10 декабря,
22 числа	11 декабря,
23 числа	12 декабря,
24 числа	13 декабря,
25 числа	14 декабря.

Последний день выплаты — 15 декабря. Те, кто не получит пенсию в названные сроки, будут получать ее со 2 января 1992 года.

2—1

8 декабря 1991 года проводится очередное первенство города по шашкам

Начало в 15 часов во Дворце культуры завода «Сланцы».
Приглашаем всех желающих.

Спорткомитет.
2—1

СЛАНЦЕВСКИЙ МЕХЛЕСХОЗ приглашает на работу

ТРАКТОРИСТА на трелевку леса,
ВОДИТЕЛЯ категории «Д». Зароботная плата 550 рублей,
МАШИНИСТА котельной.

Обращаться по адресу: Комсомольское шоссе, дом 21а, телефон 2-17-42.

2—1

ШКОЛЕ- ИНТЕРНАТУ № 1 (ул. Жуковского, дом 2) СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ДИРЕКТОРА по АХЧ,
**СТОРОЖ,
УБОРЩИЦА,
ПОМОЩНИК ВОСПИТАТЕЛЯ.**

Обращаться к директору.

1—1

От всей души благодарим коллектив СПЗ «Сланцы», родных и близких, соседей, жильцов дома № 7 по ул. Гагарина, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты нашего дорогого Бучкина Степана Васильевича.
Жена, дети, внуки.

Коллектив швейной фабрики «Молодость», коллектив ОТК выражают искреннее соболезнование Лидии Гавриловне Кулаковой в связи с безвременной смертью мужа.

Коллектив совместного советско-венгерского предприятия «ЭКОТАВС» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти заместителя директора по капитальному строительству **КУЛАКОВА Алексея Алексеевича** и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Соседи дома № 21 по улице Партизанская выражают соболезнование Шапиной Валентине Кузьминичне по поводу смерти мужа.

Скорбим по поводу смерти **МАЙОРОВА Михаила Игнатьевича**, бывшего учителя школы № 5.

Выражаем искреннее соболезнование Шапиной Валентине Кузьминичне по поводу смерти мужа **МАЙОРОВА Михаила Игнатьевича**.

Коллектив Школы № 5.
Коллектив Сланцевского хлебокомбината глубоко скорбит по поводу смерти **БАЛАБАНОВА Ивана Евсеевича** и выражает соболезнование родным и близким.

МИЛИЦИЯ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

25 ноября 1991 года около 14 часов во дворе магазина № 25 неустановленным транспортом был совершен наезд на мужчину 1933 года рождения. Очевидцев происшествия просим сообщить по телефонам: 02, 2-32-83, 2-31-44.

Виктору Ивановичу ЛЕЖАШЕКОВУ

Поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья, семейного благополучия и долгих лет жизни. Жена, дети, внуки. **Казаковы.**

Григорию Финогеновичу БИЧУРЕНКО

Поздравляем с юбилеем. Желаем счастья, здоровья, успехов в работе. **Коллектив РМЦ СПЗ «Сланцы».**

Владимиру Николаевичу СИНЯЦИНУ

Коллектив Сланцевского лесохозяйственного предприятия сердечно поздравляет Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия.

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 29 НОЯБРЯ
6.30 — «Утро». 9.00 — «Солдатская сказка». Мультфильм. 9.15 — «...До шестнадцати и старше». 10.00 — Музыка в эфире. 12.00 — ТСН. 12.10 — «Демократия». Фильм-спектакль. 13.40 — Народные мелодии. 13.50 — Мультфильм. 14.00 — Биржевые новости. 14.30 — «Блокнот». 14.35 — «Бридж». 15.00 — ТСН. 15.15 — «Победители». 16.00 — Теннис. Кубок Дэвиса. Финал. Сборная Франции — сборная США. 17.00 — «Звездный дождь». 18.15 — Мир увлеченных. «Птицы рядом с нами». 18.30 — ТСН. Международный выпуск. 18.55 — Человек и закон. 19.40 — «Воскресный день». 20.00 — «Вид» представляет: «Поле чудес». 21.00 — Информационная программа. 21.35 — Хоккей. Чемпионат СССР. «Дина-

мо» — ЦСКА. 3-й период. 22.15 — «Вид» представляет: «13-31». «Дело». «Музобоз». «Шоу-биржа». «Музыка». «Матадор». В перерыве — ТСН. 1.45 — Теннис. Кубок Дэвиса. Финал. Сборная Франции — сборная США.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

7.00 — Время деловых людей. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Английский язык. 1-й год обучения. 8.50 — Английский язык. «Семейный альбом США». 9.20 — Разминка для эрудитов. 9.50 — Мультфильм. 10.20 — «Мир денег Адама Смита». 11.00 — «Пятое колесо». 12.45 — «Окно». 13.15 — Концерт. 14.25 — «Искусство Александра Шилова». 17.00 — Авторские программы Т. Шах-Азизовой. А. П. Чехов — «Три сестры». 18.00 — «Мир денег Адама Смита». 18.40 — «Вдоль по улице молодчик идет». 19.00 — Международный турнир по кикбоксингу. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.35 — «Вторая русская революция». 4-я серия. 21.25 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 21.55 — Без ретуши. 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.20 — Астрологический прогноз на завтра. 23.25 — Фильм-кабаре «Танго со смертью».

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ПЯТНИЦА, 29 НОЯБРЯ
7.30 — «Завтрак бизнесмена». 7.40 — Час кино. 9.05 — Основы информатики и ВТ. 10-й кл. 9.30 — ПТУ. Литература. 10.00 — Литература. 11-й кл. 10.30 — 12-я сессия городского Совета народных депутатов г. Санкт-Петербурга. Трансляция. 16.00 — Док. ф. 17.05 — Телеслужба «Чапыгина, 6». 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — «Сказка за сказкой». 18.15 — «И великою правдой его озаряется дело». 19.00 — «Шаг за шагом». 19.50 — Слово депутатам горсовета. 20.00 — «Большой фестиваль». 20.20 — Телестанция «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Информационная программа. 21.40 — «600 секунд». 21.50 — Реклама. 21.55 — На сессии горсовета. 22.10 — Телеслужба «Чапыгина, 6». 22.30 — «Музыкальная шкала». 23.25 — Экран приключенческого фильма «Внимание, всем постам...». 0.45 — «Пророки в своем Отечестве».

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Зам. редактора
С. П. СВЕДЛОВА

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.
Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1 — 1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачев Н. М., верстала Шолочева Н. А., печатала Солтыс Л. И. Корректоры Попова Т. И., Григорьева Л. А. Тираж 13803. Заказ 2527.
Объем 0,5 л. д. Сдано в печать — 17.20.